
最新一年级语文作业评讲记录 小学一年
级语文有趣的作业教案(优秀5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。写范文的时候需要注
意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以下是我为大家搜集的
优质范文，仅供参考，一起来看看吧

一年级语文作业评讲记录篇一

1、学会8个生字“王、每、今、画、公、玉、兰、回”，会
认8个字。

2、正确、流利地朗读课文。

3、培养学生爱护春天。

学会生字，正确、流利地朗读课文。

培养学生爱护春天。

生字卡片、教学挂图

2课时

教学设计：

一、激趣导入。

1、同学们，春天有什么?你最喜欢春天里什么?

3、板书课题：《有趣的作业》。

二、初读课文。



1、自由读课文，将字音读准。

2、再读课文，将自然段的序号标出来。

3、画出自己不懂的'地方。

三、学习生字。

1、读课后生字，同座互查，全对的同学画一面红旗。

2、分组读生字，开火车抽读字卡。

3、“我会说”游戏组词。

4、齐读生字。

5、小黑板出示会认的字，小伙伴间读。

6、男、女生赛读。

7、指名读生字，齐读。

四、学习课文第一自然段。

1、有个学校里有一位老师布置了一项很有趣的作业，是什么
呢?

2、自由读1自然段。

3、指名读，齐读。

一、复习检查。

1、开火车抽读字卡。



2、“找朋友”游戏。

二、学习课文

1、同学们交上来的作业都是些什么呢?

2、自由读3----8自然段。

3、指名读3自然段。

4、齐读3自然段。

5、看到同学们的作业，老师可高兴了，说了些什么呢?指名
读老师说的话。分男、女生读。

6、老师为什么说小丽不但找到了春天，还懂得怎样爱护春天
呢?

7、分角色读3---8自然段。

三、拓展练习

1、你们还能在春天里找到些什么呢?(找一找身边的春天)

板书设计：

3、有趣的作业

春天图片

一年级语文作业评讲记录篇二

教学目标：

1、认识12个生字。会写8个字。学习部首“双人旁”。



2、正确、流利地朗读课文。

3、理解课文的基础上，帮助学生体会踢毽子的快乐，明白熟
能生巧的道理。

教学重点：

1、认读本课12个生字。

2、指导有感情地朗读课文。

教具准备：生字、词语卡片，教学挂图。

教学过程：

一、看图，引出课题。

1、出示挂图，让学生观察：画面上是谁在干什么?

2、再认真观察：老师踢毽子踢得怎么样?

3、出示课题，齐读课题。

二、初读课文

1、学生借助拼音，试读课文，要求读通须。

2、在书中画出本课的生字，多读几遍，读准字音。

三、理解课文内容

1、指导学生学习第二自然段。

(1)指名读第二自然段。



(2)思考：老师踢毽子踢得怎么样?你是从哪儿看出来的?找出
这些句子读一读。

(3)如果是你看到老师踢得这么好，你会想些什么?

2、指导学生学习第三自然段。

(1)指名读第三自然段。

(2)思考：我们刚开始练习踢毽子时，毽子是怎么不听话的?
它为什么不听我们的话?

(3)把老师的话认真读几遍，找出其中一对意思相反的词。

(4)引导学生理解老师的话是什么意思。

(5)练习朗读老师的话。

3、指导学习课文第四自然段。

(1)自由练习朗读第四自然段。

(2)指名读，并说说你为什么这样读。

(3)思考：毽子为什么“也能在我的脚下美妙地飞舞了”?

(4)引导学生悟出熟能生巧的道理。

4、联系实际，拓展话题。

你平时喜欢玩什么?碰到过像“毽子变乖了”这样的事情吗?
如果有，说给大家听一听。

四、学生有感情地朗读课文。



五、复习巩固生字词。

1、认读生字词卡，巩固识记。

2、读读“词语花篮”中的词语，再从课文中选择喜欢的词语
填写在空花朵上。

3、练习课后第3题“读一读，说一说”。

六、指导写字

指导学生在《写字》本上写字。

一年级语文作业评讲记录篇三

这个语文园地有六项内容，包括分辨字音、比较形近字、字
的偏旁归类、读词语、读句说句和背诵古诗。

教学目标：

1、分辨字音，区别平舌音和翘舌音，鼻音和边音。

2、比较形近字，字的偏旁归类。

3、读词读句，巩固识字和积累词句。

4、读背古诗，激发学生学古诗的兴趣。

教学重点、难点：分辨字音，比较形近字，学古诗《画鸡》。

教学时间：2课时

教学过程：

第一课时



教学目标：分辨字音，比较形近字以及字的偏旁归类。

（一）我会连

1、观察本题，讲要求，自己先做，然后全班交流。

2、小结：要区分平舌音、翘舌音，鼻音和边音。

3、做“小蝌蚪找妈妈”的游戏来巩固本题。

八名学生手拿声母卡扮成青蛙，18名学生手拿生字卡片扮成
小蝌蚪去找妈妈。

（二）读读比比

1、看题目，引导学生自己发现上下两组形近字的排列有什么
规律。（上面三组字都是一笔一差，下面三组字都是独体字
加偏旁。）

2、选一组进行音形义的比较，突出字形的比较，然后口头组
词。

3、四人小组合作，完成其余几组形近字的比较，并组词。

4、小组派代表，自选一组来交流。

（三）我会找

1、创设情景：瞧，苹果园到了！谁在干什么，你们还发现了
什么？

2、同桌分工，帮图上的小朋友“捡苹果”。

3、同桌展示“找”的'苹果，并读一读。



4、再贴上几个没写字的苹果，让学生在苹果里填上在生活中
认识的带有“”的字，想想该放进哪个篮子。

第二课时

教学目标：读词语，读句说句和读背古诗。

（一）我会读

1、谈话：我们做个“过独木桥，夺红旗”的游戏。展示独木
桥，桥上有许多“拦路虎（词语）。只有读准它们，才
能“过桥夺旗”。

2、把词语分成几部分，做过桥夺红旗的游戏。

（1）指名个人“过桥”。（一个读一排词语）

（2）四人接力“过桥”（两排词语）

（3）男女接力比赛“过桥”（所有的词语）

（二）读读说说：

1、过了“独木桥”，我们又到了“我会读读说说”的游览区，
我们读什么，说什么呢？（让学生自己发现）

2、读句子，学生练读，指名读

3、引导学生认识“什么地方有什么”的句型。

4、指导学生把第二句的“什么地方”用“

”画出来，用“――”把“有什么”画出来。

5、变句子说话



联系生活实际说说“我家门口有”，“江上有”。

6、把第三句话补充完整：屋子里有（指导用准数量词）。

7、扩展练习：河上有______________。海边
有______________。

树上有______________。公园里有______________。

教室里有______________。还有______________。

天上有有______________，还有什么______________。

（三）读读背背

1、看图，说说这只公鸡美吗？你喜欢它吗，为什么？

2、读古诗《画鸡》

（1）借助拼音读古诗

（2）四人小组互相读一读

（3）指名读，学生评价

（4）小组赛读

3、背诵古诗

（四）作业：挑战题：

1、______________有______________。

2、______________有______________，有______________，
还有______________。



一年级语文作业评讲记录篇四

一、情境导入

同学们，春天来了，淘气的春风娃娃对着云儿使劲儿的吹，
使得春雨沙沙地下。在春雨的滋润下，大地悄悄地发生着变
化。不知什么原因，一群小鸟叽叽喳喳地争论起来。下面请
几位同学，配乐朗读课文，让我们从文中找出答案。(读后进
行鼓励性评价)谁来说说它们争论的原因?(它们为春雨的色彩
而争论)教师板书课题：春雨的色彩。今天我们继续来学习这
课书。

二、感悟课文内容

(一)学习课文的第一自然段，感悟春雨的特点。

1、请同学们看屏幕，说说春雨的特点是什么?(小而密)

2、请你自己读一读第一自然段，体会春雨的特点，练习朗读。

请同学读，读后评价。

3、听老师读，“春雨沙沙，沙沙，沙沙……”选择正确的读
法。

学生练习朗读。指名读。

(二)抓住“争论”一词，结合下文来学习体会其含义。

1、咦，小鸟们在干什么?请你在书中找到小鸟们的对话，自
己读一读。

2、你喜欢哪只小鸟?把它的话读给大家听一听。



学生读，教师板书：

小白鸽无色的

小燕子绿色的

春雨的色彩

小麻雀红色的

小黄莺黄色的

3、请你在小组内找到一个适合自己的角色，读一读。

4、请小组内的同学们分角色戴上头饰，汇报朗读。

6、请你感悟当时小鸟们的心情，读出小鸟们争论时说话的语
气，可以加上动作辅助朗读。

7、再请一组同学戴上头饰加上动作，汇报朗读。

8、请同学说一说“争论”是什么意思?教师随机点拨。

9、听了它们的争论，不知你们觉得谁说的有道理。

10、谁来说一说你的看法?请同学到屏幕前点击电脑，讲明理
由。

(如，学生认为小白鸽说的对，可根据生活经验所知。小麻雀、
小燕子、小黄莺为什么会认为春雨有不同的色彩呢?学生如果
答不上来，可以在组内交流讨论)教师可根据不同的情况随机
点拨。

(三)小雨不停地下，小鸟们的争论引来了其它的鸟儿也来发
表自己的意见。



屏幕上出现学生常见的鸟类，如：孔雀、啄木鸟、仙鹤、大
雁等。

请学生选择其中的一种鸟类说说你眼中的春雨的色彩。让学
生感悟平时所见到的春天色彩的美丽。

(四)春雨不停地下，让我们一起来听听春雨是怎样说的。

1、放录音，听学生朗读课文的'最后一个自然段。

2、请你打开书，自己读一读，思考：春雨为什么下得更欢了。

3、体会“沙沙沙”的读法。引导学生体会，读“沙沙沙”时，
语气要逐渐加强有力。

4、理解句子“我本身是无色的，可是我能给春天送来美丽的
色彩”的意思。

(教师点拨：植物的生长与春雨有关，在春雨的滋润下，植物
吐绿，花儿盛开，大地呈现一派生机勃勃的景象。所以，春
雨的色彩是美丽的。)

选择性作业：

1、练习有感情地朗读课文。

2、用你手中的画笔，画出春天的美景。

3、和父母一起到公园去寻找春的色彩。

一年级语文作业评讲记录篇五

一学习目标：

1、能正确拼读本课生字，能读写默本课14个生字和课后练习



的13个词语。

2、读课文，理解有关词语的意思，能说出小朋友是怎样爱护
春天的。

3、在理解句子的基础数上，做到不读破句，理解相同的字在
不同的句子中具有不同意思。

4、通过阅读，懂得春天来到的特征和怎样爱护春天。

5、完成小诗《春天说了什么》，说说春天的美丽景象，从心
里喜欢、爱护春天。

二、重点：朗读、不读破句。

三、难点：不读破句，读好较复杂的句子。

四、教具准备：字词卡片、录音。

五、教学过程：

（一）谈话导入揭示课题

春天到了，你有什么感受？今天我们学习的课文就和春天有
关。出示：12有趣的作业学习生字：趣业说出自己对春天的
感受。

学生朗读课题。

说说有趣的从生活入手，进入春天。

学生对春天的印象很多，万紫千红、桃红柳绿、春暖花
开……

置疑合作学生字



读了课题，你想知道些什么？根据次序贴出大问题。出示合
作学习要求，小组学习新字，出示字词师指导插、微学生置
疑，合作学习。

交流生字学法。（多个方法）组词朗读集体书空插、微

自主学生字，发挥集体智慧

多个学生发言，但只提了“有趣的作业是什么？”一个问题，
只是提法不同，置疑能力不佳。

初读课文

了解内容

1、听课文录音。

2、有趣的作业是什么？板书：找春天

3、出示：“王老师微笑着说：……带到教室里来。”

（1）师问：“明天到哪里去找春天？”

（2）把什么带到教室里来？

（3）到哪里去找呢？把什么带回来呢？

（4）这就是王老师交给小朋友的一项作业。

出示填空

认真听录音，给课文划分小节。

几个学生快速答



学生轻声试读。

根据老师的引读，训练不读破句。

生口答

帮助学生理解句子，顺利朗读

由扶到放

练习不读破句

再次明确

有趣的作业是什么？

学生在朗读过程中，明白“到大自然里”和“把美丽的春
天”是各自表达一个清楚的意思，要连起来读。

学习课文

朗读感知

对王老师交给的有趣作业，他们完成得怎么样？

1他们找到了哪些代表春天的东西。同学们是怎样把这些东西
带到校园里的？（读第二节）

2出示“课桌上……”一句，训练朗读长句说话

3出示比较项

学生用n表示，交流。

朗读长句，不读破句，个别读后，评价，再齐读。学校



里……个别读句，说意思


